

bb.62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

fé la 1976.augusztus 13.

59. a nemzetközi kodály szeminárium záróhangversenye
60. a cigánybáró bemutatója szegeden
61. időjárásjelentés
62. hirjegyzék/mti/

-.-
- v é g e -

21.00/fé

-40-

21⁰⁵

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976.augusztus 14. s z o m b a t

bb.1. újra megnyílik az aquincumi muzeum

me/zsu/fé -cz

1976.augusztus 14.

augusztus 26-tól ismét megtekinthető a budapesti történeti muzeum aquincumi muzeuma. az újjárendezett kiállításon látható az a felbecsülhetetlen kulturtörténeti hagyaték, amely a főváros kétezer éves elődjének mindennapjait, ünnepeit idézi. bemutatják a város kialakulásának jelentősebb állomásait, aquincum helyét a római birodalomban. lakóházak és boltok berendezései szemléltetik: időszámításunk kezdetén milyen lakásokban éltek, milyen körülmények között dolgoztak az itt élők. itt látható az aquincumi ásatások világhírű lelete: a viziorgona. a kőemlékek a fürdőkről, az amfiteátrumi játékokról és a színházi előadásokról vallanak. csontkockák, zsetonok, színészmaszkok elevenítik fel az aquincumi polgár város lakóinak szórakozását. képzőművészeti emlékek, szobrok, falfestmények, stukkók, mozaikok a kor divatos stílusirányzatairól tájékoztatnak. az isteneket ábrázoló szobrok és kultikus tárgyak, áldozati jelentek az antik világ vallástörténeti emlékei...

az aquincumi muzeum, a kőtár és romterület október 31-ig, hétfő kivételével naponta 10-18 óráig tekinthető meg./mti/

-.-

-1-

bb.2. előtérben a gazdaságpolitika - új kossuth-könyvek

i ró/zsu/pr/fé -cz

1976. augusztus 14.

az utóbbi időben megsaporodtak a közgazdaság, a gazdaságpolitika aktuális kérdéseit magas színvonalon és népszerűen tárgyaló könyvek és tanulmányok. az elmélyült, több éves kutatómunkát összegező alkotások és a tudomány legújabb eredményeit summázó ismeretterjesztő művek közül a napokban három is megjelent a kossuth kiadónál.

gazdaságpolitikánk tapasztalatai és tanulságai 1957-1960- ez a címe az akadémia közgazdaságtudományi intézetében készült tanulmányok kötetének. a munkát - amely nem kevesebbre vállalkozik, mint áttekintést adni az ellenforradalom leverését követő évek gazdaságirányításáról és fejlesztéséről - friss istván akadémikus irányításával barta judit, esze zsuzsa, gyenis jános, hegedüs miklós, rédey aranka, és ungvárszky miklósné készítette. a munka összefoglalást ad az mszmp agrárpolitikájáról, a kötelező beszolgáltatási rendszer eltörléséről, a mezőgazdasági árpolitikáról, általában: az új agrárpolitikai koncepció kialakulásáról.

a kiadó másik újdonsága szentes tamás: az elmaradottság és a fejlettség dialektikája a tőkés világgazdaságban című könyve. a szerző ismert közgazdász, aki hosszú évek óta kutatja a gazdasági elmaradottság okait és következményeit. tanulmányának első részében az elmaradottsággal foglalkozó elméleteket ismerteti, s nem mulasztja el azt sem, hogy a polgári felfogások alapos marxista bírálatát adja. nagy gondot fordít az elmaradottság minél pontosabb meghatározására, és körültekintő statisztikai leírására is. kitér az elmaradottság és a fejlettség dialektikus összefüggéseire, s rámutat arra, hogy az elmaradottság a gyarmatosítás egyenes következménye.

időszerű és fontos témát választott l.i. abalkin, szovjet szerző, könyvének címe ugyanis: „a fejlett szocializmus gazdasági mechanizmusa”. arra vállalkozik, hogy megtalálja a szocialista gazdasági mechanizmus, a gazdaságirányítás leghatékonyabb formáit, azokat a módszereket és eszközöket, amelyek a legdinamikusabb fejlesztést teszik lehetővé a szocialista országokban. /mti/

bb.3. újabb szabad közterületi partszakaszok a balatonon

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 14.

régi és általános kifogás, hogy a balatont - bár kiterjedése 596 négyzetkilométer - hosszú partszakaszon valósággal keresni kell, vagy csak távoli magaslatról lehet szemlélni. 195 kilométeres partvonalának a felét üdülők, vagyis kisebb közösségek és magánosok birtokolják. alig 30 kilométerre tehető - a nádasokat nem számítva - az a terület, ahol a kiránduló bejuthat közvetlenül a tó partjára.

ez a terület azonban 5-30 méter szélességű sáv - sétány, park, vagy szabadstrand - és a vikendnapok 300-400 ezres tömegének fogadására már kicsinek bizonyul.

egyes üdülőtelepeken az általános képnél rosszabb a helyzet. némelyik kisebb üdülőhelyen nem jut 40-50 méteresnél nagyobb terület a kirándulóknak. még mindig sok a kerítés és a táj esztétikai képét rontó szögesdrót. káptalanfüreden például a minimálisra csökkentették a parti közterületet, nem kielégítő a helyzet balatonfüreden sem, ahol a tagore sétány kivételével már „kiszajátították” a partot.

ellentétes folyamat indult meg a déli parton. ott a balatontól visszahódított területeken sétányt, strandot, a második vonalban pedig üdülőket építenek.

siófokon, a hozzátartozó széplaki ezüstparton és a balatonszabadi aranyparton, 7 kilométeres hosszúságban „kinyitották”, a balatont és 30 méteres sávot ingyenes, ugynevezett szabadfürdőhelyé alakítottak. ezzel balatonföldvár után kialakult a magyar tengeren a második, számottevő nagyságu „mindenki partja”. idén befejezték a zamárdi feltöltés utómunkáit is. ott mintegy két és fél kilométeres szabad partszakasz kiképzésével 40 hektár új építési területet nyertek. új közterületi partszakaszt alakítanak ki ebben az öt éves tervben balatonlelle és balatonboglár között is. /mti/

-. -

bb.4. új lakások, óvodák, abc-áruházak, közművek a xv. kerületben

i-don/pr/fé -cz

1976. augusztus 14.

a több mint 110 ezer lakosu xv. kerületnek jelentős fejlődést ígér a helyi tanács öt évre szóló programja. /folyt.köv./

bb.4. / új lakások, ...1.folyt/fé

messzemenően támogatják a munkáslakásépítési akciót, amelynek keretében több mint 1300 új otthont hoznak tető alá. Ujpalotán 84, az énekes utcában 728, az ifjugarda uton 400, a máv telepen 130 ilyen lakást építenek. a tanácsi lakóházakat illetően alapvető cél az épületállomány állagának megóvása és a korábbi elmaradás fokozatos felszámolása.

a közmű- és kommunális ellátást több területen javítják. a fővárosi tanács támogatásával fejlesztik az énekes utcai és az ifjugarda uti lakótelep alapközművesítését. folytatják a szilas patak szabályozását s várhatóan még az idén elkészítik az olajgyár és a főtti ut közötti csaknem 500 méteres szakaszt. a munkálatokat jövőre is végzik; a patak rendezését 1977-ben befejezik. a tervidőszakban megépítik a rákos uti magaszóna fűgyűjtő csatornáját a körvasut sor és a wesselényi utca között. csatornát fektetnek le a pestujhelyi ut és a szerencs utca közötti részen is. az énekes utcai és az ifjugarda uti lakótelepet bekapcsolják a gázellátásba. javítják a közvilágítást az aulich utcában, a kazinczy utcában és a kanizsai dorottya utcában. nagyobb fényerejű lámpatesteket szerelnek fel a rákos utnak a körvasut sor és a széchenyi utca közötti szakaszán is.

a fővárosi tanács beruházásában 1977-ben hozzáfognak az m3-as autótut körvasut sori felüljárójának építéséhez. a közmű- és mélyépítési főigazgatóság programja szerint szilárd burkolatot kap a lenvirág utca, a csóvár utca, az árokhát utca, valamint a közvágóhid és az alagi tér.

az ötödik ötéves terv időszakában a posta budapesti távbeszélő igazgatósága az ujpalotai páskomliget utcában új központot létesít. ezzel lehetőség lesz a távbeszélőhálózat jelentős bővítésére. a tervek szerint a páskomliget utcától északkeletre és délnyugatra eső területek, valamint a frankovics mihály uti épületek telefonellátásáról gondoskodnak. a munkálatokkal várhatóan jövő év közepén végeznek. a tervidőszak második felében telefont kapnak a hubay jenő tér és környékén lakók is.

javitják a kerület egészségügyi és szociális ellátását is. a meglévő rákos uti szakorvosi rendelőt 20 munkahellyel bővítik. az ifjugarda uti és az énekes utcai telepen 60-60 személyes, a pattogós utcában pedig 80 fős bölcsődét építenek. az énekes utcai lakónegyedben 400 négyzetméter alapterületű gyógyszerterület is létesítenek. a tanács rendelkezésére álló pénzforrásokból jelentősen részesedik a művelődésügyi ágazat. /folyt.köv./

bb.4. / új lakások.....2.folyt/fé

1980-ig összesen 925 hellyel bővítik az óvodai hálózatot. új gyermekintézményt építenek a többi között a testvériség téren, a cservenka utcában, a nádastó parkban és a szövőgyár utcában. ötvenötven hellyel bővítik az aulich utcai és a palyolat utcai óvodát. Ujpalotán 16 plusz 4 tantermes általános iskolát emelnek; a szabán samu téri és a lenin uti tanintézeteket 4-4 teremmel toldják meg. a széchenyi utcai iskolában uszómedencét építenek.

a kereskedelmi ellátás jobbátételére a páskomliget utca 10-12-ben abc-áruházat és vendéglátóipari egységet, az énekes utcai lakótelepen két abc-áruházat és egy iparcikküzletet, a telek utcában egy abc-áruházat létesítenek. a tervidőszakban jelentősen fejlesztik a szolgáltatóipari ellátást is./mti/

-.-

bb. 5. az anyagmozgatás korszerűsítésének feladatai - a x.kerületi nevezetesen vizsgálatának tapasztalatai

i gy/tr/pr/fé -cz

1976.augusztus 14.

iparvállalatainknál a munkaerő 20 százalékát jelenleg is az anyagmozgatás köti le, s nem jobb a helyzet a kőbányai gyárakban sem - állapította meg a x.kerületi népi ellenőrzési bizottság, felmérve a belső anyagmozgatás színvonalát, korszerűsítésének lehetőségeit.

a népi ellenőrök három különböző ágazathoz tartozó vállalatnál - a budapesti konzervgyárban, az evig kismotorgépgyárban, és a máv északi járműjavító üzemében - tájékoztak arról: milyen a belső anyagmozgatás hatékonysága, a gépesítettség színvonala. megállapították, hogy a negyedik ötéves tervidőszakban mindenütt gyarapították az anyagmozgató gépeket és berendezéseket. a budapesti konzervgyárban azonban a fejlesztést nem követte az ilyen területen foglalkoztatottak számának csökkentése, sőt, az egyéb munkakörben foglalkoztatottak munkabéjének is mintegy 20 százalékát a „rejtett” anyagmozgatás vonja el. a termelésből kiesett idő pedig gazdasági kár, amit nem ellensúlyoz az a rövidtávú igazság, hogy „könnyebb”, és „olcsóbb”, kézi erővel végezteni az anyagmozgatást, mint gépesíteni. ezért a vállalatoknál nagy súlyt kell helyezni az mszmp xi.kongresszusának az anyagmozgatás fejlesztéséről, gépesítéséről szóló határozatának végrehajtására.

/folyt.köv./

bb.S. / az anyagmozgatásfolyt/fé

az üzemen belüli szállítás, raktározás és csomagolás gépesítése tudatosabb tervezőmunkát igényel. a tapasztalatok szerint ugyanis a máv északi járműjavító üzemében egyszerre több országból beszerzett, különféle típusú berendezések dolgoznak, ami megnöveli a karbantartásra, javításra és felújításra fordított időt. másrészt a sokféle tipushoz igen nehéz a szükséges pótalkatrészek a javítási- és szerelési anyagok beszerzése. a vizsgálat lényeges megállapítása az is, hogy a vállalaton belüli anyagmozgatás korszerűsítésének együtt kell járnia a külső szállítókkal való összehangolt munkával. a budapesti közervgyárban például házon belül megoldották a rakodólapos gépesített anyagmozgatást, ugyanakkor a feldolgozásra érkező áruk a leghagyományosabb eszközökkel, vagy ömlesztve, illetve faládákban érkeznek be, s így azokat gépi úton nem lehet tovább mozgatni.

a belső anyagmozgatás gépesítésével számottevően javultak a dolgozók munkakörülményei a máv északi járműjavító üzemében, a meglévő gépeket és berendezéseket megfelelően hasznosítják. az anyagmozgatás fejlesztése akkor lesz hatékony - mutatott rá a népi ellenőrzési bizottság -, ha az új technika alkalmazásával megfelelő technológia párosul. elsődleges feladatnak mindenütt a nehéz- és balesetveszélyes kézi anyagmozgatás felszámolását, a lekötött munkaerő felszabadítását kell tekinteni./mti/

.-.-

-6-

bb.6. csanem tízezer építőipari dolgozó vesz részt a mester-szakmunkás továbbképzésben - rendelet a továbbképzés szabályairól, feltételeiről

i/sb/tm/ie/ra cz

1976. augusztus 14.

megjelent az építésügyi és városfejlesztési miniszter rendelete az ágazati mester-szakmunkás továbbképzésről, az új intézkedés részletesen meghatározza azokat a feltételeket, amelyek alapján a szakmunkások részt vehetnek ezen a magas szintű képzésen. első helyen említi, hogy a jelentkezők közül azokat kell kiválasztani, akik már legalább egy alkalommal részt vettek a szakmunkás továbbképzésben, s ezen kívül eredményes tevékenységet fejtettek ki a szakmunkástanulók gyakorlati oktatásában, a betanított dolgozók szakmunkássá válásának támogatásában és a kezdő szakmunkások nevelésében. a kiválasztásnál előnyben kell részesíteni a kitüntetett címekekkel, hosszú törzsgárda-tagsággal rendelkező dolgozókat, brigádvezetőket, és azokat a szakmunkásokat, akik alkalmasak a brigádvezetői munkakör betöltésére, s jó eredményeket értek el a brigád-és ujitómozgalomban.

az évm-továbbképző központ koordinálja és irányítja szakmailag a mesterszakmunkás továbbképzést, és segítséget nyújt a vállalatoknak az általában egy éves tanfolyamok lebonyolításához. a rendelet melléklete szerint összesen 25 építő- és építőanyagipari szakmában szervezhetnek a vállalatok mester-szakmunkás továbbképző tanfolyamot. a vállalatok és egyéb szervezetek ötödik ötéves terve szerint az ágazatnak mintegy tízezer dolgozója - ebből csaknem hétézer az évm vállalatától bővítési elméleti és gyakorlati szakismertteit a tanfolyamokon. az idén kezdődő oktatási évben a kőműves, ács-árványozó, vasbetonszerelő, vízszigetelő, valamint fapadlózó és műanyagburkoló szakmában kezdik meg a mester-szakmunkás továbbképző tanfolyamokat. a jövő évben 9, 1978-ban további négy, 1979-ben újabb négy és 1980-ban három szakmában szerveznek mester-szakmunkás továbbképzést. a tanultakból tett sikeres vizsga után az addiginál eggyel magasabb kategóriába kell sorolni a mester-szakmunkást. hogy keresete 6-10 százalékkal emelkedjen. a magas szintű munkástovábbképzési formában jó eredménnyel végzett dolgozók köre fontos forrása lesz az alsószerintű vezetők utánpótlásának is./mti/

.-.-

-7-

7.55/ra

95
JM

bb.7. több mint egymilliárd forintot költenek győr-sopron megyében az utak korszerűsítésére

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 14.

győr-sopron megyének kulcsfontosságú szerepe van az ország közlekedésében. itt vezet keresztül az ugynevezett északi szállítási tengely, amely a borsodi iparvidéket köti össze a budapesti valamint a tatahánya - győri iparvidékkel. e területek egymás közötti kapcsolatának biztosítása mellett elősegíti a szovjetunióba és a nyugati országokba történő szállításokat. jelentős az észak-déli forgalomáramlás is, amely főleg csehszlovákia és a jugoszlávia közötti kapcsolatot segíti.

a megyének 1500 kilométer hosszú állami úthálózata van. ezek átépítésére, korszerűsítésére az ötödik ötéves tervben egymilliárd 150 millió forintot költenek. a munkák több útvonalon megkezdődtek és nagy ütemben folynak. a több mint egymilliárd forint nagyobb részét a fontosabb utak burkolatainak megerősítésére és az egyre nagyobb forgalmat lebonyolító mellékútvonalak szélesítésére költik. 1980-ig több mint 600 kilométer hosszúságban végeznek útszélesítést, 300 kilométeren pedig megerősítik a burkolatot. megerősítik az m-1-es utnak a győr- és gönyü, valamint a győr és mosonmagyaróvár közötti szakaszain is az utburkolatot. győrről épül az új duna-híd. ezzel összefüggésben összekötik a csehszlovák határra vezető 14-es főutat, a győrből székesfehérvárra vezető 81-es számú főútvonallal.

nagy erővel dolgoznak komárom és győr között a félautópálya építésén. az autópálya 1977 őszére éri el győrt. a komárom és győr közötti kétsávos szakaszra 400 millió forintot költenek. ez az összeg nem szerepel a már említett több mint egymilliárdos fejlesztésben. a félautópálya továbbra is elkerüli a lakott településeket és ahol meglévő utakat vagy vasutat keresztez, ott felüljárókat építenek. az autópálya győrt északról kerüli el és egy újabb duna-hídon át vezetik tovább az osztrák határ felé./mti/

--

bb.8. társulás a mesteri termálvíz kertészeti hasznosítására

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 14.

a vas megyei mesteri község határában kutatófurások közben feltört melegvizet a celldömölk és vidéke általános fogyasztási szövetkezet fóliás zöldségtermesztésre is hasznosítja. egyenlőre két ugynevezett vízfűgöny-fóliásátor alatt - 1125 négyzetméter területen termelnek zöldségfélét. a kezdeményezés bevált, s az elmúlt hónapokban e területről már több mint százezer forint értékű paprikát, paradicsomot, uborkát értékesítettek.

/folyt.köv./

8.00/ra

-8-

g²⁰ NK

bb.8. / társulás ... folyt./ra

az eredményeket látva a celldömölk járás tiz tsz-e is társul a melegviz kertészeti hasznosításához. a tervek szerint a közös gazdaságok tizezer négyzetméteres területen husz fóliásátrat állítanak fel./mti/

--

bb.9. cséplik a lenmagot

i/jf/tr/ie/ra cz

1976. augusztus 14.

beérett a növényolajipar első két nyersanyaga: a káposzta-repce betakarítása már be is fejeződött, a lenmag cséplését pedig néhányan kezdték meg. / a másik két növény a földeken még érésben van ; a napraforgót jótékonyan felüditették az esők, valamivel nehezebben kap lábra az aszálytól sokáig sanyargatott és erősen leromlott szója/.

a káposzta-repce átvétele folyamatos. az ipar elégedett a minőséggel, a laboratóriumi próbák szerint jóminőségű olajat lehet majd sajtolni az ipari alapanyagból. a repce víztartalma az átlagosnál alacsonyabb, tehát jól feldolgozható állapotban van és a mérések szerinti 47 százalék feletti olajtartalom szintén megfelelő eredménynek számít. az olaj savszáma, amely a feldolgozás egyik fontos értékmérő mutatója, szintén kedvező. a termésből eddig 46 ezer tonnát vettek át az üzemek, mintegy 11 ezer tonna repcemag a termelőknél van bértárolásban. az üzemek folyamatosan veszik át a még kinnlévő termést, és jó ütemben halad a feldolgozás.

a len szintén jóminőségű termést hozott. 16.000 hektáron termesztették, s erről a területről mintegy 15-16 tonna lenmagot várnak. az olajipari üzemekbe a jövő hét elején küldik az első lenmag-szállítmányokat./mti/

--

8.10/ra

-9-

g²⁰ NK

bb.10. tanulmányi tábor fizikai dolgozók gyerekeinek

vid/ie/ra ie

1976. augusztus 14.

a kisz komárom megyei bizottsága és a megyei tanács tanulmányi tábort nyitott szombaton tatán fizikai dolgozók tehetséges gyerekei részére. 160 olyan első- és második osztályos középiskolai diákkal foglalkoznak, akik egyetemen, főiskolán szándékoznak továbbtanulni. magyar nyelv-és irodalomból, matematikából, fizikából és kémiából készítik fel a diákokat. a napi ötórás intenzív tanulás mellett változatos kulturális és sportműsor várja a tábor lakóit. a megyei tanács és a kisz a továbbiakban is figyelemmel kíséri a 160 fizikai dolgozó gyermekének tanulását. és a következő években már az egyetemek által szervezett előkészítő tanfolyamokra biztosítanak részükre helyet./mti/

--

bb.11. társadalmi barlangkutatók tábornyitása a mecsekben

vid/ra ie

1976. augusztus 14.

szombaton ismét tábort nyitott a baranya megyei idegenforgalmi hivatal tíz fős karszt- és barlangkutató csoportja. tagjai között van geológus, technikus, bányász, villanyszerelő, építőipari dolgozó, diák. ez a tizenharmadik nyár, amikor vass béla mérnök vezetésével a mecsek titkai után nyomoznak. a lelkes gárda több tízezer órát áldozott eddig szabadságából a természet rejtett szépségeinek, az ismeretlen földalatti világnak a felderítésére. az idegenforgalmi célt vizsgáldalkodási feladattal kapcsolják össze; természetes sziklatározókban található viz után is kutatnak. abaliget és üdülőtelep, orfű így jutot ivóvizhez, s a harmincezer lakosu komló vizellátásában is hasonló módon segítettek.

mostani programjuk az orfűi „vizfő”, barlang feltárásának folytatása, rendkívül nehéz körülmények között. utjuk egyengetésében sokat köszönhetnek a mecseki ércbányászati vállalat dolgozóinak, akik tavaly aknát készítettek, hogy megközelíthessék a mecsek legnagyobb, szerény becslés szerint is legalább öt kilométer hosszú barlangrendszerét./mti/

--

9.45/ra

-10-

10³⁵ MK

bb.12. hazaérkezett washingtonból

tm/ra ie

1976. augusztus 14.

a pedagógusok szakszervezetének dr.voksán józsef főtitkár vezetete küldöttsége, mely az oktatásügyi dolgozók szervezetei világszövetségének /cmope/, 25. közgyűlésén vett részt, a szakszervezeti világ-szövetséghez tartozó pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetsége /fise/ képviselőjében./mti/

--

bb.13. elhunyt horváth sándor

tm/ra ie

1976. augusztus 14.

horváth sándor nyugdíjas rendőrfőhadnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 69. évében elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása augusztus 22-én délután 3 órakor lesz az újpesti megyeri uti temetőben.

mszmp xiv.ker.bizottsága

/mti/

magyar partizán szövetség

--

bb.14. elhunyt papp józsef

tm/ra ie

1976. augusztus 14.

papp józsef nyugdíjas, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938. óta volt a párt tagja, 66. éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 23-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi.ker.bizottsága

/mti/

építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete

--

9.50/ra

-11-

10³⁵ MK

bb.15. a bkv közli:

tm/ra ie

1976 . augusztus 14.

a felszabadulás téri gyalogos aluljáró földémbetonzásával kapcsolatos forgalomelterelés ideje alatt a 89/a jelzésű autóbusz éjszakai járatai a gellért tér felé: a sip utca - dohány utca - tanács körút - muzeum körút - kálvin tér - tolbuhin körút - szabadság hid; a keleti pályaudvar felé: szabadság hid - dimitrov tér - csarnok tér - gönczi páll utca - szamuely utca - kálvin tér - muzeum körút - rákóczi ut utvonalon közlekednek és minden érintett megállóban megállnak./mti/

--

bb.16. villamospótló autóbuszok

tm/ie/ra ie

1976. augusztus 14.

a bkv közli, hogy augusztus 17-én és 18-án 9 órától 15 óráig a moszkva tér és jános kórház közötti vágányfelújítás miatt - a k-jelzésű autóbuszok sűrítéssel, augusztus 16-án, 17-én és 18-án 8.30 órától 13 óráig a hév ráckevei vonalán tököl és szigetcsép állomások között - vágányszabályozás miatt - vonatpótló autóbuszokkal szállítja az utasokat. augusztus 18-ról 19-re virradó éjjel 21 órától 3 óráig vágányfelújítás miatt - az 50-es, 52-es jelzésű villamosok helyett a határ ut és kispest villanytelep között villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet./mti/

--

bb.17. vasas természetjárók találkozója, kiszesek sportversenye salgótarjánban

vid/ra ie

1976. augusztus 14.

két társadalmi tömegsport esemény kezdődött szombaton salgótarjánban. mintegy ezer vasas természetbarát szocialista brigádtag adott egymásnak találkozót a salgótarjáni zója ligetben. a szombati tábor tüzet, vidám műsort vasárnap a környékbeli karancsra, salgóra és pécskőre irányuló gyalogtura követi. a kisz ,,edzett ifjúságért,, akciójának ötszáz résztvevője szombaton a salgótarjáni kohász stadionban mérte össze erejét, képességeit futásban, az atlétika ügyességi számaiban, kispályás futballban, sőt a lányok rögbiben is. a legjobbak arany, ezüst, illetve bronz-érmet kaptak./mti/

--

9.55/ra

-12-

10⁴⁰
MK

bb.18. már csak öten vannak kórházban - javul a pénteki villamoskarambol sérültjeinek állapota

i/sz/tm/ra ie

1976. augusztus 14.

mint ismeretes, pénteken délelőtt a lenin köruton egy 4-es és egy 6-os villamos összeütközött. a balesetnek tiz súlyos, nem életveszélyes, és 25 könnyebb sérültje volt. a mentők valamennyiüket kórházba szállították, és sok utast a helyszínen részestettek elsősegélyben. a mentők ügyeletén elmondták, hogy a súlyosabb sérültek is csak elsősorban jogi értelemben véve súlyos sebesültek, azaz gyógyulásukra nyolc napon tul lehet számítani. szombaton délelőtt már csak öt sebesültet ápoltak kórházban: hármat a korányi kórház sebészetén vizsgálati megfigyelés alatt tartanak, egy-egy beteget pedig az országos traumatológiai intézetben, illetve a mentőkórházba ápolnak. a többi sérült az ambulanciái kezelése után már elhagyhatta a kórházakat, illetve rendelőintézeteket. a még kórházi kezelés alatt álló öt sérült is valószínűleg néhány nap mulva hazamehet./mti/

--

bb.19. üdvözlő távirat

tm/ra ie

1976. augusztus 14.

losonczi páll, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte marien n,gouabit, a kongói népi köztársaság elnökét azország függetlenné válásának 16. évfordulója, a kongói népi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb.20. elhunyt matajsz lászló

tm/ra ie

1976. augusztus 14.

matajsz lászló, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetteje, aki 1922. óta tagja a pártnak, 76. éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 18-án, szerdán délután 14 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

/mti/

mszmp xx.ker.bizottsága

--

10.20/ra

-13-

11⁴⁵
MK

bb.21. halálos balesetek

tm/ra ie

1976. augusztus 14.

a pest megyei monor községben villanyszerelés közben halálos áramütés érte fülöp jános 45 éves villanyszerelőt. a baleset körülményeinek tisztázására a vizsgálat megindult.

veszprém megyében, nemesvámos és tótvázsony között motorke- rékpárjával szabálytalan előzés közben egy személygépkocsinak út- között fuit sándor, 36 éves veszprémi géplakatos. fuit sándor a helyszínen meghalt. utasát, fuit beáta 10 éves tanulót su- lyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

--

bb.22. megkezdődött az őszi vetések előkészítése vas megyében

vid/ra ie

1976. augusztus 14.

öt és félezer hektár másodvetést tettek földbe szombaton estig a vas megyei nagyüzemek. a jövő hét elején az egész ter- vezetett területen - 6000 hektáron - végeznek ezzel a munkával. zömmel napraforgós csalamádét és szudánifüvet vetettek, nagy tömegükért. ezzel az aszályos idő okozta tömegtakarmány-hi- ányt teljes egészében pótolják a nagy állatállománnyal rendel- kező gazdaságok. zöltségféléből ötven hektáron került másodve- tés.

a határ most igazi nyárvégi, őszeleji képet mutat. 75.000 hektárról betakarított gabona szalmáját még huzzák a tarlók- ról, kazlazzák. ugyanakkor megkezdődött az őszi vetések elő- készítése. rövid időn belül ugyanis megkezdődik e vidék híres aprómagfélésegeinek, a repcének és a biborherének a vetése. szánt- ják, tárcsázzák a magágyakat megyszerte./mti/

--

bb.23. huznak a vadkacsák, lesben az alföldi vadászok

vid/ra ie

1976. augusztus 14.

megkezdődött a vadkacsavadászat az alföldön. szombaton négy megye - bács-kiskun, békés, csongrád és hajdu-bihar - va- dásztársaságainak tagjai álltak lesben. a jelek szerint az idén is jó a vadkacsahuzás, bár a kései költés és az aszály miatt ki- sebb sulyuk a kacsák. a szikes tavak mentén és a dunai szigete- ken tömegével röppennek fel a récék, s e helyeken jó a zsákmány- szerzési lehetőség.

/folyt.köv./

10.45/ra

1120
M

-14-

bb.23. / huznak ... folyt./ra

a vadászati idény megkezdésével egyidejűleg élénk a forga- lom a mavad kecskeméti telepén is, ahová ezerszámra érkeznek a lőtt apróvad szinte az ország minden területéről. a zsákmányt nyomban feldolgozzák: többnyire konyhakészen, mélyhűtve expor- tálják. az idei első nagyobb vadkacsaszállítmányt a mostani két- napos vadászat után várják./mti/

--

bb.24. befejeződött a iii.országos gyógyszerésztörténeti kon- ferencia

vid/ra ie

1976. augusztus 14.

szombaton befejeződött sopronban a iii.országos gyógyszer- résztörténeti konferencia. a 3 napos tanácskozáson 200 hazai és külföldi szakember előtt több mint 50 előadás hangzott el. a ven- déglátó győr-sopron megyei gyógyszerértékesítő igazgatója, jó- zsa alajos az 1690-ben épült mosonmagyaróvári patika történeté- nek ismertetésével vett részt a konferencia munkájában. ez a gyógyszerértékesítő is ugyanazon a helyen, a városháza mellett működik. értékes, empiristilusu berendezése, amelyet ma is hasz- nálunk, 1830-ban készült./mti/

--

bb.25. életmentőt tüntettek ki győrött

vid/ra ie

1976. augusztus 14.

julius 4-én két ikertestvért - a 17 éves pinka máriát és rozáliát - mentette ki a mosoni-dunából, mosonmagyaróvárnál krass andrás, a mosonmagyaróvári timföld-és műkorundgyár dol- gozója. a kétszeres életmentőt az elnöki tanács életmentő em- lékéremmel tüntette ki, amelyet lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke adott át krass andrásnak./mti/

--

10.50/ra

1120
M

-15-

bb.26. nagy tranzitforgalom székesfehérvárott

vid/ra ie 1976. augusztus 14.

az idei nyár legnagyobb tranzitforgalmát bonyolítja le ezekben a napokban a dunántul kapujának nevezett székesfehérvár. naponta két-háromezer kiránduló - hazai és külföldi turista - keresi fel a várost. a nagy forgalom a hét végén még tovább duzzadt: szombaton szinte csak idegen szót lehetett hallani a ősi város történelmi belvárosában, és a vásárló utcákban. szerény becslések szerint is gépkocsival, autóbusszal, motorkerékpárral több mint tízezer kiránduló érkezett ezen a napon székesfehérvárra. különösen ndk-beli, nyugatnémet, holland, csehszlovák és lengyel kirándulók keresték fel nagy számban a várost, de sokan érkeztek jugoszláviából, svájcából és az egyesült államokból is. a kirándulók többsége a balatonról, „ruccant át”, székesfehérvárra, kihasználva az ideális kirándulóidőt./mti/

--

bb.27. gólyaparlament a sárréten

vid/ra ie 1976. augusztus 14.

összeült a „gólyák parlamentje”, megkezdődött az őszi madárgyülekezés fejér megye nagyterjedésű füves pusztáján, a sárréten. harminc-negyven fős csapatokban gyülekeznek a magyar táj kedves madarai, s hangos kelepeléssel „vitatják meg”, a gólyamenetrendet. az idős fejér megyeiek szerint a gólyák ilyen korai gyülekezése a korán beköszöntő, hűvös őszi előjele.

északi madárvendégek is érkeznek már a védett vadvizországekba, feltűntek a csigaforgatók, az ezüstlillék és láttak már vándorsolymot is./mti/

--

bb.28. grafikai kiállítás békéscsabán

vid/ra ie 1976. augusztus 14.

az első országos grafikai művésztelep résztvevőinek a két hét alatt készített alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton a békéscsabai kner nyomda kulturtermében. az alkotótábor tizenkilenc résztvevője közül tizenhét állították ki munkáikat, mintegy 70 különböző technikával készült grafikát. két év múlva „alkalmazott grafika”, címmel rendeznek hasonló művésztelepet, amelyre ismételten meghívják a mostani találkozó résztvevőit./mti/

--

12.10/ra

-16-

bb.29. üdvözlő távirat

tr/pr/ra ie 1976. augusztus 14.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte a ciprusi dolgozó nép haladó pártja /akel/ központi bizottságát a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából./mti/

--

bb.30. megkezdődtek a csongrádi napok

vid/ra ie 1976. augusztus 14.

szombaton reggel a csongrád városi tanácsháza előtti téren ünnepélyesen felvonták a nemzetiszínű zászlót és a város lobogóját. ezzel jelezték, hogy megkezdődött a xi.csongrádi napok egy hetes eseménysorozata, amellyel a város lakói hagyományosan köszöntik augusztus 20-át, az alkotmány ünnepét. helybeli népi együttesek, folklorműsora után dr.varga józsef, a városi tanács elnöke ünnepi beszéddel nyitotta meg a gazdag programot.

a város művelődési intézményeiben, iskoláiban szombattól számos kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők. több mint husz ipari és mezőgazdasági üzem, vállalat, szövetkezet termékbemutatója nyújt sokfajta látnivalót és szemlélteti a város termelő üzemeinek fejlődését. a magyar nemzeti galéria anyagából xix. századbeli magyar festők 32 csendéletét, tájképét mutatják be. a csongrádi születésű sági sándor festőművész önálló tárlatán mintegy negyven mű tekinthető meg. kiállításon mutatják be műveiket a helyi művésztelepre rendszeresen ellátogató képzőművészek is. a tiszai táj - tiszai emberek című fotókiállításon a táj szépségeit csaknem 100 fényképen 22 budapesti, csongrádi, szentesi, szegedi, szatymazi fotós felvétele szemlélteti. a magyar sportmuzeum dokumentumai képet adnak hazánk sportolójának eddigi olimpiai szerepléseiről. érdekes látnivalót kínál a vadászfegyverek történetét dokumentáló bemutató, a gyermekrajz kiállítás és a helyi bélyeggyűjtők tárlata, ahol alkalmi postahivatal is működik és különleges bélyegzővel látja el a küldeményeket.

szombatra és vasárnapra mintegy 20.000 vendéget várnak csongrádra a rendezők. sok látnivalót, jó szórakozási lehetőséget ígér a csepeli utcaszínház csongrádon előadásra kerülő vásári komédiája, a békés, csongrád és szolnok megyei kubikosbrigádok fizikai és szellemi vetélkedője, a csongrád megyei népzenei együttesek, pávakörök, falusi kórusok, citerazenekarok műsora, tiszai vízi felvonulás, tűzijáték és számos sportverseny is./mti/

--

12.45/ra

-17-

bb.31. befejeződött a kodály szeminárium

vid/ra cz

1976. augusztus 14.

kecskeméten, a kodály zoltán zenepedagógiai intézetben csaknem százötven magyar és külföldi zenepedagógus vett részt a 4. nemzetközi kodály szemináriumon. a 12 országból érkezett külföldi hallgatók egy hónapon át, a magyarok két hétig ismerkedtek a zeneszerző énektanítási módszereivel. naponta közös énekléseken, szolfézs-foglalkozásokon, módszertani előadásokon, kórusvezetési gyakorlatokon és bemutató tanításokon vettek részt egyebek között. számos előadást hallgattak a magyar zene történetéről, a népzeneről, kodály zoltán zeneszerzői stílusának történeti alapjairól. a szeminárium időszakában nyolc színvonalas hangverseny színhelye volt a zeneszerző szülővárosa. az elméleti és gyakorlati képzést nyújtó kodály szeminárium szombaton a rendezvénysorozat értékelésével fejeződött be./mti/

-. -

bb.32. időjárásjelentés

ra ie

1976. augusztus 14.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 14-én, szombaton 13.00 órakor:

helyi záporok, zivatarok.

a brit-szigeteken át, a szovjetunió európai területének északi részéig mintegy 1000, 1500 km széles sávban magas nyomású zóna húzódik. hatására ezeken a területeken általában kevés a felhő, és főleg a skandináv-félszigeten az évszakhoz képest meleg az idő. a szovjetunió európai területének középső részén folytatódik a szokatlanul hűvöss, esős idő. a hőmérséklet csucsértéke csupán 15 fok körül alakul. kontinensünk középső és déli részén lelassultak a légmozgások és az időjárást a helyi tényezők irányítják. főleg a déli, délutáni órákban többfelé keletkezik zápor, zivatar. mivel a kárpát-medence szintén ehhez a területhez tartozik, a következő 36 órában itt is várhatók további záporok, zivatarok.

hazánkban pénteken főleg a déli órától helyenként megnövekedett a gomolyfelhőzet, és az ország középső részén sokfelé, máshol elszórtan, helyi záporok, zivatarok keletkeztek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de egy-egy zivatargócban elérte a 10-20 mm-t, sőt soronból 26, salgótarjánból 30 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22-28 fok között alakult. szombat hajnalra általában 10-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtti országszerte változóan felhős volt az ég, és néhány helyről ismét jelentettek záport, zivatart. a hőmérséklet 11 órakor 17-22 fok között változott.

/folyt.köv./

12.55/ra

-18

bb.32. / időjárás ... folyt./ra

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,1 fok volt, 1,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20,0 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, helyi záporokkal, zivatarokkal. a gyenge, változó irányú szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél : 208 cm, víz hő: 18,8 fok.

-. -

bb.34. megnyílt egerben a filmművészeti nyári egyetem

vid/ra ie

1976. augusztus 14.

tovább szélesedett eger rangos nemzetközi rendezvényeinek sora: szombaton megnyitotta kapuit a filmművészeti tagozatu nyári egyetem.

egerben most harmadszor rendezik meg a filmművészeti tagozatu nyári egyetemet, de első alkalommal, ilyen széleskörű a nemzetközi érdeklődés. az előző két évben francia hallgatók részvételével került sor a rendezvényre, jelenleg pedig Bulgáriából, az ndk-ból, csehszlovákiából, a szovjetunióból, svájc-ból, finn-, lengyel és franciaországból egyaránt jöttek vendégek.

az egeri nyári egyetem külföldi részvevői tíz napon át ismerkednek a magyar filmművészettel, találkoznak neves rendezőinkkel, esztétáinkkal, több előadást hallgatnak a magyar társadalmi és kulturális életről, s természetesen megtekintenek jónéhány filmet az elmúlt harminc év terméséből./mti/

-. -

13.00/ra

-19

bb.33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig
ra be 1976. augusztus 14.

1. újra megnyílik az aquincumi muzeum
 2. új kossuth könyvek
 3. újabb szabad közterületi partszakaszok a balatonon
 4. xv.k.tanács 5 évre szóló programja
 5. az anyagmozgatás korszerűsítésének feladatai
 6. mester-szakmunkás képzés
 7. utak korszerűsítése győr-sopron megyében
 8. termálviz kertészeti hasznosítása
 9. cséplik a lenmagot
 10. tanulmányi tábor
 11. társadalmi barlangkutatók
 12. hazaérkezett washingtonból a dr.voksán józsef vezette küldöttség
 13. elhunyt horváth sándor
 14. elhunyt papp józsef
 15. bkv közli
 16. villamospótló autóbuszok
 17. vasas természetjárók találkozója
 18. javul a pénteki villamoskarambol sértültjeinek állapota
 19. üdvözlő táviratok
 20. elhunyt matajsz lászló
 21. halálos balesetek
 22. megkezdődött az őszi vetések előkészítése
 23. huznak a vadkacsák
 24. befejeződött a iii.orsz.gyógyszertört. konf.
 25. életmentőt tüntettek ki győrött
 26. tranzitforgalom
 27. gólyaparlament a sárréten
 28. grafikai kiállítás
 29. üdvözlő táviratok
 30. csongrádi napok
 31. befejeződött a kodály szeminárium
 32. időjárás
 33. hirjegyzék
- /mti/

13.10/ra

16/19ko

--

-20-

bb 35. meghalt holló lászló

vid/um ie

19676. augusztus 14.

augusztus 14-én, szombaton hajnalban 89 éves korában debrecenben meghalt holló lászló kossuth-díjas festőművész, kiváló és érdemes művész, debrecen díszpolgára.

kiskunfélegyházán született 1887-ben. budapesten, a mintarajziskolán révész imre és székely bertalan tanítványa volt, sorsát szinyei merse pál kedvező véleménye döntötte el. 1909-től kezdve két évig münchenben tanult hollósy simonál, majd két évet párizsban töltött, az ugynevezett orosz szabadiskola hallgatója volt. 1913-ban tért haza, 1914-ben került debrecenbe, azóta kisebb megszakításokkal itt élt. debrecenben érlelte egyetemes érvényű művészetté expresszív és drámai látásmódját, európai távlatokat nyitva az ugynevezett alföldi festészetnek. önarcképei, virágcsendéletei, életképei, történelmi jelenetei - a magyar festészet nagy értéke. csaknem halála napjáig dolgozott, az utóbbi hónapokban főleg balladákat illusztrált.

ezekben a napokban miskolcon, a herman ottó muzeumban gyönyörködhet a közönség ötvenkilenc alkotásában. holló lászló tavaly több mint kétszáz festményét és több mint kétszáz grafikáját és akvarelljét debrecen város közönségének adományozta.

holló lászló temetéséről később intézkednek./mti/

--

bb 36. jól haladnak az őszi betakarítás előkészületei szolnok megyében

vid/um

1976. augusztus 14.

szolnok megye mezőgazdasági üzemeiben jól haladnak az őszi betakarítás előkészületei. a szolnoki cukorgyárban befejezettek a felújítási és karbantartási munkák, a gyár készen áll a mésfél hét múlva kezdődő próbaüzemre, és az augusztus végén induló kampányra. a terméskilátások kedvezőek, mivel a gyár körzetében végzett becslések szerint a répa mennyisége hasonló a tavalyihoz, a cukor tartalma azonban már jelenleg is három-három és fél százalékkal magasabb.

/folyt.köv./

13.30/um

16/14/1

- 21 -

bb 36./jól haladnak...folytm/um

a megyében a zöldségfélék és takarmánynövények másodvetése több mint 7700 hektáron befejeződött - ez a terület háromszorosa az 1975 évinek. továbbra is teljes üzemben dolgoznak az öntözőberendezések, a megyében 74 ezer hektár kap mesterséges csapadékot. a gabonafelvásárló vállalat telepein lassan befejeződik a gabona átvétele. a szalma betakarítását csaknem valamennyi mezőgazdasági üzem befejezte, és a talajelőkészítési munkák 83 százalékát is elvégezték már szolnok megyében./mti/

.-.

bb 37. véget ért a nyári vásár - készülődés az őszre

i sz/gg um ie

1976. augusztus 14.

szombaton befejeződött a nyári ruházati vásár, két héten át 20-40 százalékos engedménnyel lehetett vásárolni az akcióba bevont árucikkeket. a nyári vásár árualapja, a múlt évhez hasonlóan, több mint 800 millió forint volt, s az akció során mintegy negyedmillió forintot takarított meg a lakosság. az áruházak, szaküzletek valóban a szezoncikkeket vonták be az engedményes áruk körébe; nyári jellegű ruhákat, ingeket, bluzokat, strandcikkeket és cipőket, függetlenül attól, hogy ezek divatosak-e vagy sem.

az országos vásár végleges mérlegét természetesen csak a jövő héten összesíthetik, de máris elmondható, hogy a nyári szezonvégi kiárusítás sikeres volt, s többségükben mindenhol elkelték az engedményes árucikkeket.

a centrum áruházakban a kedvezményes árualap 350 millió forint volt, ennek 80 százalékát eladták. összességében a legtöbbet cipőből, méteráruból és fehérneműből vásárolták, de a konfekcióáruból a vártnál valamivel kevesebbet adtak el. a legnagyobb forgalmat ezúttal is a corvin és az otthon áruházban és a divatcsarnokban bonyolították le. vidéken a miskolci, a szegedi, a tatabányai és az új zalaegerszegi centrum áruház fogadta a legtöbb vásárlót.

/folyt.köv./

13.35/um

Wah

- 22 -

bb 37. /véget ért ...folyt./um

a corvinban például 10 százalékkal volt nagyobb a forgalom az elmúlt két hétben, mint tavaly ilyenkor, összesen 50 millió forint értékű árut adtak el engedménnyel. a legtöbben a pamutselyem méterárut, a gyermekkonfekció cikkeit és a lakástextiliákat keresték és vették. a divatcsarnokban és az otthonban 19.5 millió forintos árukészletet kínáltak 6.5 milliós engedménnyel. a legtöbb áru elkelt, elsősorban a cipőosztály, és a női és férfi fehérneműosztály értékesített sokat. szinte minden kedvezményes áru elfogyott a luxus áruházban és a peremkerületek áruházában is. a skála áruház összesen 35 millió forintnyi árut forgalmazott.

a ruházati bolt vállalat üzleteiben ugyancsak elkelt szinte minden engedményes áru. a kiárusításba 35 millió forintnyi készletet vontak be, ennek zöme már az első héten gazdára talált. különösen kelendőek voltak a női ruhák és a rövidujjú gyermekpulóverek.

a divatáru kiskereskedelmi vállalat negyven aranypók üzletében 12 millió forint volt a nyári vásár forgalma, kevesebb, mint az elmúlt évben, mert a nyári készlet legnagyobb része már korábban, a nagy melegben elfogyott, s így az engedményes áruválaszték kisebb volt a tavalyinál.

a múlt évinél 75 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le a röltex üzletek. a főváros 74 boltjában 37 millió forint értékű fehérnemű, kötöttáru, strandcikk és lakástextília talált gazdára, átlagosan 35 százalékos engedménnyel.

a cipőbolt vállalat 63 fővárosi üzletében mintegy 85.000 pár cipő fogyott el a kéthetes nyári vásár alatt a kedvezményes áru szandélokából, cipőkből. összesen 21 milliós árualapot vontak be a vásárba, s ez a készlet teljes egészében elkelt.

már a szezonvégi kiárusítás alatt megkezdődött a felkészülés az őszi-téli forgalomra. a röltex a következő napokban fokozatosan feltölti az üzleteket a divatos meleg holmikkal, s a cipőboltok kirakataiba is rövidesen kikerülnek az új őszi gyermek-, női- és férficipő modellek, amelyek egyébként a korábbi évekénél sokkal színesebbnek, változatosabbnak ígérkeznek./mti/

.-.

13.45/um

Wah

- 23 -

bb 38. kitüntetés életmentésért

vid/um ie

1976. augusztus 14.

életmentő emlékéremmel tüntették ki fáy endrét, a máv vasuti tudományos kutató intézet főtanácsosát.

április 23-án a pécsről budapestig közlekedő gyorsvonat első kocsjában utazott fáy endre budapesti lakos. mecsek-alja-cserkut állomás után, a kocsni első peronjára menve arra lett figyelmes, hogy a kifelé nyitott ajtóban egy fiatal ember fekszik és lassan csuszik ki a lépcsőre. az utolsó pillanatban sikerült az eszméletlen férfi lábát elkapnia s addig tartania, amíg a jegyvizsgálónő és több utas segítségével visszaemelték a kocsiába.

a kitüntetést szombaton pécsen dr. hazafi józsef, a baranya megyei tanács titkára adta át fáy endrének./mti/

--

felhasználható 16 órától !

bb 39. hangverseny pannonhalmán

vid/um ie

1976. augusztus 14.

Joseph Beckmanns nszk-beli orgonaművész adott hangversenyt szombaton a pannonhalmi bazilikában. műsorán klasszikus, romantikus és modern orgonaművek szerepeltek. /mti/

--

felhasználható 17 óra után !

bb 40. varga mátyás kiállítása makón

vi/um ie

1976. augusztus 14.

a makói józsef attila könyvtárban szombaton nyílt meg varga mátyás kossuth-díjas érdemes művész kiállítása. a neves díszlettervező ezúttal mint képzőművész mutatkozott be. a tárlaton mintegy száz festményét, grafikáját, szobrászati alkotását tekinthetik meg az érdeklődők. műveinek többségében szinpadai művek hőseit örökítette meg. /mti/

--

13.50/um

- 24 -

m

felhasználható 18 órától !

bb 41. megkezdődött a hetedik országos ifjú gárda szemle kaposváron

vid/um ie

1976. augusztus 14.

sötétkék egyenruhás ifjúgárdisták népesítették be szombaton kaposvár utcáit. az ország minden megyéjéből és a fővárosból a legjobb alegységek érkeztek ide, hogy részt vegyenek a hetedik országos ifjú gárda szemlén, s bemutassák ügyességüket, felkészültségüket a különböző versenyszámokban: lövészetben, úszásban, fegyveres váltófutásban, alaki és menetdalban, harci turában és közrendversenyben.

szombaton este a megnyitó diszünnepekre a kossuth-téren felállított tribün előtt sorakoztak fel az ifjúgárdisták, akiket csornai ferenc az ig országos parancsnoka köszöntött, majd fejti györgy a kisz központi bizottságának titkára mondott megnyitó beszédet.

a háromnapos versenysorozat vasárnap reggel veszi kezdetét. a szemle alatt az ifjúgárdisták gazdag változatos programokon is részt vehetnek. megismerkednek a város nevezetességeivel, baráti találkozót tartanak a patronáló üzemekkel, esti tábor tűz lesz a városkörnyéki parkerdőben. a megye amatőr művészeti együttesei műsort adnak és kiállítást rendeznek az ifjúsági házban fiatal amatőr művészek alkotásaiból.

az országos szemle kedden este utcabállal ér véget, majd a résztvevők kétnapos balatoni programra indulnak. a kisz somogy megyei bizottságának balatonfenyvesi vezetőképző táborában töltenek egy napot, ezután megtekintik a zánkai úttörővárost és augusztus huszadikán részt vesznek budapesten a hagyományos tisztavató ünnepségen./mti/

--

felhasználható 19 óra után!

bb 42. beethoven hangverseny martonvásáron

vid/um ie

1976. augusztus 14.

martonvásáron, a magyar tudományos akadémia kutatóintézetének parkjában szombaton hangzott el az idei évad utolsó beethoven hangversenye. a iii. leonóra nyitányt és a ix. szimfóniát tolmácsolta a magyar állami hangversenyzenekar kóródy andrás vezényletével és a budapest kórus, valamint sass szylvia, takács klára, simándy józsef és kovács kolos közreműködésével./mti/

--

14.00/um

- 25 -

felhasználható 19.30-tól!

bb 43. nyirbátori zenei napok

vid/um ie

1976. augusztus 14.

szombaton szabolcs-szatmár megye és az ország legfiatalabb városában, nyirbátorban megnyitották a x. jubileumi zenei napok rendezvénysorozatát. híven a hagyományokhoz ezuttal is felcsendült az ország legnagyobb fa harangtornyából a farkas ferenc komponálta toronyzene. a koncertsorozat első estéjén a debreceni máv filharmónikus zenekar és a kodály kórus gulyás györgy vezényletével brahms műveket adott elő.

nagy érdeklődés kísérte a zenei napok más művészeti eseményeit is. a városi tanács dísztermében „egyéves a nyirbátori alkotóház”, címmel festménytárlatot rendeztek a bátori alkotóház vendégeiként itt dolgozó képzőművészek munkáiból. a bátori muzeumban zenei ex librisek címmel nyílt kiállítás, s ugyancsak szombaton nyitották meg smidt sándor vásárosnaményi fafaragó gyűjteményes bemutatóját./mti/

--

felhasználható 20 óra után!

vid/um ie

1976. augusztus 14.

operabemutatóra került sor szombaton este szombathelyen a savaria ünnepi napok keretében. a varázsfuvola sokévi nagy sikere után ezuttal a parasztbecsület és a bajazzók került színre egy előadásban. az eredetileg az iseumba tervezett műsort a kedvezőtlen időjárás miatt a művelődési és sportházban adták elő. a két klasszikus operát vámos lászló rendezte. a díszlet zörgő jános munkája. a szombathelyi szimfónikusokat petró jános vezényelte. a főbb szerepeket a magyar állami operaház művészei énekeltek. közreműködött az elte bartók béla énekara./mti/

--

14.03/um

10/1501

- 26 -

7!

Aug. 14.

27 oldal



bb.48. Lottó nyereményjegyzék

fé la

1976.augusztus 14.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 33. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 82 fogadónak volt, nyereményük egyenként 72.933. forint.

3 találata 8.731 fogadónak volt, nyereményük egyenként 342-ft.

a 2 találatos szelvények száma 264.118, ezekre egyenként 14.- forintot fizetnek./mti/

--

bb.49. szolidaritási napok pakson

vid-/fé la

1976.augusztus 14.

az elnyomott, a szabadságukért küzdő népek iránti együttérzést kifejező szolidaritási napokat tartanak augusztus 14-e és szeptember 11-e közt pakson, a nagyközségi és az atomerőmű építésében résztvevő kisz bizottságok rendezésében. az ünnepélyes megnyitót szombaton késő délután tartották a leendő atomváros munkásélettermének csarnokában. előadás hangzott el az időszerű külpolitikai kérdésekről, majd művészi műsor következett. a szolidaritási napok alkalmából politikai plakátkiállítást is rendeztek./mti/

--

bb.50. időjárásjelentés

la/fé la

1976.augusztus 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1976.augusztus 14-én szombaton este:

helyi záporok, zivatarok

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, helyi záporokkal, zivatarokkal. a mérsékelt szél a zivatarok idején átmenetileg megélénkül. hajnalban párák lesz a levegő, néhány helyen köd is keletkezik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között./mti/

20.10/fé

--
-28-

R

bb.51. az ecseri lakodalmas bemutatója a szegedi dóm téren

vid-/ie/fé

1976.augusztus 14.

a szegedi szabadtéri játékok idei ötödik bemutatóját tartották meg szombaton este a dóm téri színpadon. a fennállásának huszonötödik évfordulójához érkezett 120 tagu magyar állami népi együttes telt ház előtt adta elő ecseri lakodalmas című műsorát. a magyar folklorkincs legszebb számaait csokorba gyűjtő ismert és már sok sikert aratott műsoruk ezúttal bővült. ősbemutatóként vitték színre sebő-timár magyarországi román táncok című tízperces kompozícióját is, amelyet a békés megyei elek és méhkerék községekben gyűjtött román néptáncok alapján koreografáltak a szerzők.

az előadás rendezője létai dezső volt. a díszletek mayer lászló tervei alapján készültek. vezényelt daróczi b.tamás, lantos rezső és pászti miklós. a vezető primás berki lászló volt./mti/

--

bb.52. a nemzetközi összehasonlító irodalomtudományi társaság

be/fé la

1976.augusztus 14.

viii.kongresszusa szombaton is szekcióüléseken és kerekasztal-megbeszéléseken folytatta munkáját. az európai nyelvű irodalmak három nagy korszakváltásával foglalkozó plenáris ülésen c.guillén: a változás fogalma az irodalomtörténetben, r. weimann: a reneszansz próza és dráma átalakulása és fejlődése, r.mortier: hagyomány és újítás, szabályok és zseni; a felvilágosodás utja, d.zatonszkij: a realizmus problémái a xx. században címmel tartott előadást./mti/

--

bb.53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

fé la

1976.augusztus 14.

34. filmművészeti nyári egyetem
35. meghalt holló lászló

/folyt.köv./
21.00/fé

-29-

R

bb.53. / a belföldi ...folyt/fé

36. jól haladnak az őszi batakáritás előkészületei
37. véget ért a nyári vásár
38. kitüntetés életmentésért
39. hangverseny pannonhalmán
40. varga mátyás kiállítása makón
41. ifjugárda szemle kaposvárott
42. beethoven hangverseny martonvásáron
43. nyirbátori zenei napok
44. iseum
45. folklór estek miskolcon
46. felmentések és kinevezések
47. üdvözlő távirat
48. lottó nyereményjegyzék
49. szolidaritási napok pakson
50. időjárásjelentés
51. az ecseri lakodalmas szegeden
52. a nemzetközi összehasonlító irodalomtud. társ. kongresszusa

53. hirjegyzék/mti/

--

- v é g e-

21.05/fé

-30-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő : konczi antal
szerkesztő: izsák erika, lakatos erzsébet

B

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. augusztus 15. vasárnap

bb 1. homokbányák a balatonban

vidkz/pg -cz

1976. augusztus 15.

a balatonpart köves strandjainak feltöltéséhez korábban a tóparti bányákból szállítottak homokot. ez a megoldás - miután nagymennyiségű homokra volt szükség - elsősorban a szállítási nehézségek miatt nagy költséget igényelt. ezért a balatoni vízügyi szervek a balaton medréről bányásszák ki a szükséges homokot.

a tóban két kitűnő homoklelőhelyet ismernek. a szántód-tihanyi szorosban lévő zátonynál és a badacsony-bélatelep közötti térségben a tó fenekéről vedersoros kotróhajóval hozzák felszínre a homokot és sárhajókon juttatják el a strandokra. a szállító járművekről vízügyuk segítségével terítik szét egyenletesen a homokot./mti/

--

bb 2. exportáru a galambducokból

vid/kz/pg cz

1976. augusztus 15.

külföldön inyenc különlegesség a magyar pecsenyegalamb. a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat élve ezzel a lehetőséggel, évről-évre növeli galambexportját. az utóbbi két év alatt megkétszerezte termelését, s az idén is tovább növelte a pecsenyegalamb-feldolgozást. a kizárólag tőkés piacra kerülő áruból hét vagonnal értékesítenek. a vágóvaló galamb jelentős részét a háztájiból kapja az ipar. a kevés gondozást igénylő galambtartást segíti a vállalat. rácalmási mezőgazdasági telepén tenyészgalambokat nevelnek, s a tojópárokat átadják a kistenyésztőknek, ahonnan az utódok pecsenyeáruként kerülnek vissza a telepre, illetve a gyárba./mti/

--
-1-

09.30-/pg

B⁴⁵
ke